TEATP

# 191-й сезон тургеневского театра

Традиционно Орловский государственный театр им. И.С. Тургенева открывает сезон 9 октября, в день своего рождения. В этот день в 1815 году в Орле в театре, основанном графом Каменским, впервые был поднят занавес. В этом году орловскому театру исполняется 190 лет. О том, каким будет юбилей и что ждать публике в новом сезоне, мы узнали в театре в разгар подготовки к торжествам.

Первым ОГАТ поздравит шуменский театр "Васил Дру- творческим вечером "Другого мев" (Болгария), гастроли ко- поколения пленительный заторого пройдут в конце сентя- вет", посвящённым 190-лебря. Под занавес болгарской тию театра. 8 октября на сцеувертюры со спектаклем "Как не будет представлена вся тепло в ноябре..." на сцену труппа, в том числе и двенадвыйдут наши артисты. Пьеса цать вчерашних выпускников Я. Добревой в постановке ху- бицкого. дожественного руководителя театра Б.Н. Голубицкого — лейного вечера положен госкую оценку, но и очень тёп- мет юбилея: телеграмм и невым. Примечательно, что сы Карло Гольдони "Кьолые отзывы автора.

191-й сезон откроется драматурга актёрского курса Б.Н. Голу-

В основу сценария юбипремьера конца прошлого се- голевский "Ревизор". В его зона. С ней ОГАТ выезжал в оправу войдут сцены из размае в Болгарию, где получил ных спектаклей театра. Не о любви и космосе, напи- коллективу ОГАТа. Симпатичне только высокую зритель- обойдётся вечер и без при- санной умирающим Турге- ным показался и сюжет пье-

управление культуры и ис- стой постановки заявлена кусств по итогам минувшего молодёжь. Молодёжной бусезона назовёт обладате- дет и комедия Шекспира лей театральной Тургенев- "Два веронца", работа над ской премии. В свою оче- которой начнётся в янва-Каменские огласят ре. имя нового лауреата премии семейных симпатий. А премьер года — "Снова Зо-9 октября в который раз лушка" Е. Шварца. Спектакль публика соберётся на Каменские чтения.

нового сезона. Ею станет сценическая версия повессмерти". Спектакль полу- ринный водевиль Ф. Кони чил название "Любви препроизведения писателя Удивительно суть мистической повести приглянулась творческому поздравлений. Областное в актёрский состав непро-

увидят в декабре.

ти И.С. Тургенева "После предполагает показать ста-"Муж всех жён". Премьера красная звезда". Выбран- спектакля состоялась в Мосная строчка из раннего кве и Петербурге в 1837 году. как нельзя лучше отразила драматургия лёгкой комедии джинские перепалки". А ещё в театре мечтают поставить знаменитую комелию Михаила Старицкого "За двумя зай-

> В репертуаре ОГАТа осталось немало старых добрых спектаклей-долгожителей. Так, в октябре десятилетний юбилей отметит трагикоме-"Неосторожность" И.С. Тургенева. Давно этот рубеж перешагнул "Семейный портрет..." и многие другие

ОГАТа обещает быть насыщенным и интересным.

И под конец ещё одна приятная новость для зрителей: цены на билеты с прошлого года не изменились. Вход на премьеру будет от 40 до 100 рублей. На обычные спектак-— от 40 до 70.

Ольга ЧАНОВА.



В числе самых ожидаемых ставит актриса театра заслуженная артистка России Тать-В первых числах ноября яна Попова. Очаровательную театр представит премьеру историю Золушки зрители

На малой сцене театр

Итак, новый 191-й сезон

## ИНТЕРЕСНО ДИРИЖАБЛЬ

МВД На вооружение авиации Министерства внутренних дел в ближайшее время поступит первый

НА ВООРУЖЕНИИ

В настоящее время в структуре МВД создано де вять авиационных отрядов Всего на вооружении министерства находится 17 вер толетов и три самолета. Их используют для оператив ной доставки личного соста

ва к местам происшествий. Кроме того, с помощью самолетов и вертолетов милиция борется с браконьерами. "С начала 2005 года с помощью авиации было изъято более 70 тонн рыбы, которая была добыта незаконным путем", — сказал замминистра М. Суходольский.

#### РОЖДЕННЫЕ ЗИМОЙ ЧАЩЕ СТРАДАЮТ БЕССОННИЦЕЙ

Люди, рожденные зимой, в большей степени

склонны к расстройствам сна. Об этом

свидетельствуют результаты исследования.

проведенного в новом сомнологическом центре Китайской медицинской ассоциации.

При изучении более чем 700 пациентов, страдающих различными расстройствами сна. выяснилось, что 40 процентов из них родилось в ноябре, декабре и январе самых холодных месяцах в Китае. На родившихся весной, летом и осенью пришлось по 20 процентов.

Эксперты считают, что за кономерность связана с отрицательным влиянием на плод целого ряда факторов, связанных с зимними погодными условиями. Всего расстрой ствами сна страдают около 100 миллионов китайцев.

> По сообщениям информагентств.

# Юные футболисты помогают строителям

Строительство первого на Орловщине футбольного поля с искусственным покрытием ведется в эти дни на территории ДЮСШ № 3 Заводского РОО города Орла.

Завершается возведение нулевого цикла. 1а выровненное земляное основание футбольной арены расстелено белое покрывало из геотекстиля. Поверх него ровными слоями укладывается гранитный щебень трех фракций. Большая часть поля уже укатана мощными катками, на оставшиеся участки доставляется шебень.

Параллельно ведутся работы по благоуст-

ройству прилегающей территории. Закончено сооружение водоотводной дренажной си-

Кроме специалистов, на объекте нередко можно увидеть и воспитанников ДЮСШ. Будущие хозяева стадиона помогают строителям во всех делах, где нужны рабочие руки.

Большую помощь в сооружении поля оказывают спортшколе городская администрация и областная федерация футбола. Подготовительные работы к укладке синтетического покрытия должны быть завершены к концу сентября

К. ТАЛЬВИК.

Чемпионат России по стрельбе из лука среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата прошел в Чебоксарах.

# В остром соперничестве

Кроме хозяев лучного стадиона, борьбу за награды в личном и общекомандном зачетах вели спортсмены Иркутска, Хабаровска, Читинской области, Республики Тыва и Орла.

В остром соперничестве наши лучники завоевали бронзовые медали в общекомандном зачете. Золото за победу в личном первенстве привезла домой Наталья Федорищева, бронзовым призером возвратился Анатолий Хромых.

К. РУДИН.

# На старте олимпийского сезона

В Павловске Воронежской области прошли соревнования по боб-стартам и скелетон-стартам в рамках летних чемпионата и первенства России. Удачно выступили в этих состязаниях представители Орловщины.

Чемпионами России в ШВСМ), бобслеисты А. Андрюнин и №1) Ф. Егоров, призерами — Д. Чернов (все — ШВСМ), ты и скелетонисты облас-К. Добрянская и Л. Удоб-

кина (ДЮСШ №4). Победителями первенства страны стали бобслепервенства вошли боб-(СДЮШОР №1), А. Шеба-№1), А. Ушаков, В. Яку- ся шестеро орловцев

шев, Ю. Селихов (все

скелетонист своих дисциплинах стали А. Успенский (СДЮШОР

Все ведущие бобслеисти сейчас ведут подготовку к первым зимним стартам — чемпионату России, который пройдет в конце истки К. Добрянская и октября в Сигулде (Лат-Л. Удобкина, скелетонист вия). По итогам чемпиона-Р. Татарченко (СДЮШОР та будут сформированы №1). В число призеров составы взрослой и молодежной сборных России. слеисты А. Смелков Пока кандидатами в олимпийскую сборную страны в нов (УОР — СДЮШОР этих видах спорта являют-

## «Малые игры доброй воли»

Хозяевами манежа орловского центра "Олимп" в эти дни стали воспитанники детских домов и школ-интернатов страны. Они являются участниками

всероссийской спартакиады 'Малые игры доброй воли". Эти традиционные соревнования проводятся Федеральным агентством по физической культуре и спорту России. Посланцы пяти областей начали

борьбу за награды в лично-командном зачете в двух возрастных группах — младшей (спортсмены 1992—1993 гг.р.) и старшей (1990—1991 гг.р.). Соревнования проводятся в таких видах, как легкая атлетика, мини-футбол, стритбол, скипинг (упражнения со скакалкой), настольный теннис и шашки.

На торжественном открытии спартакиады юных спортсменов приветствовал первый заместитель губернатора Орловской области П.А. Меркулов. Он пожелал участникам успехов в спорте и уче-

Открылись соревнования легкоатлетическими забегами на 60 и 500 метров. Первые медали в копилку команды Некрасовской школы-интерната, представляющей Орловшину, принес Евгений Миронов, выступающий в старшей группе. В забеге на 60 метров он показал результат 7,8 сек. и занял первое место. Вторую — серебряную медаль Миронов завоевал на 500-метровой дистанции.

Итоги спартакиады будут подведены сегодня

т. костин.

### ПОДПИСКА-2006

#### Началась подписка на единственную в области ежедневную областную газету «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на первое полугодие 2006 года.

В интересах читателей газеты редакция совместно с ФГУП "Почта России" и УФПС по Орловской области нашли уникальную возможность не только не допустить роста стоимости, но даже несколько уменьшить подписную цену на самую массовую газету Орловщины. Новости политики и экономики, образования и культуры, спорт и криминальная хроника, самая полная телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное и спутниковое телевидение, — все это ожидает читателей "Орловской правды"

в первом полугодии 2006 года. Во всех почтовых отделениях области — 288 рублей 96 копеек. • В киосках "Орелроспечати"

в областной детской и медицинской библиотеках — 180 рублей.

По восточному гороскопу этот год — петушиный. А вот Союз охраны птиц объявил 2005 год годом Совы.

#### ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

как сейчас говорят, харизнием человека, правда, мноло свойственно бояться заной образ жизни, совершенски жалобный и вместе с тем ки, как и выстилка гнезда. пронзительный, леденящий кровь голос...

Самую известную и круп- ливицей, поную сову — филина (ныне занесённого в Красную книгу дела сов не грустный список исчезающих видов) — в старину в народе так и называли: "пугач" парков — за пугающий ухающе-хо- зоовыстахочущий крик в ночи. Наши предки зачислили сову в "не- природе, чистые" птицы, приписали ей слышала их связь с потусторонними си- голос в ночи лами и способность приносить несчастье.

Думаю, сейчас мало кто прекрасноверит в эти предрассудки. космичес-Скорее, наоборот, эта птица кий, навеванынче олицетворяет доброе, ющий мысли сказочное начало. Не слу- о вечности. чайно так много сов мы ви- А вот придим в детских книжках и коснуться мультиках. Кстати, замече- довелось но, что дети из всех объектов только к чуживого мира первыми начинают узнавать именно

сов, запоминая их характерную внешность.

Тут надо сказать, что сова (на территории России обитает 17 видов совообразных) — уникальная группа птиц, сильно отличающаяся ОТ большинства других пернатых. У неё крупная голова с выраженным лицевым ди-

ском, большие, выменя в совином облике всегмой взгляд, каким-то удивительным образом соединила в себе черты птины, кошки и человека — эдакий милый фантомас

Кстати, орловский орнитолог С.В. Недосекин — человек на птицах, пардон за пользу, истребляя мышей и каламбур, собаку съевший, крыс. И бывает грустно, ког- птиц. Птицы, говорят, ближе птенца ушастой совы за кошку, сидящую в дупле.

носится к совам с огромной назад в одном из районов

ных с ними. Однажды он намой. С древних времен совы ткнулся на дупло мохноного- сеннюю вырубку деревьев в пользуются особым внима- го сыча. Из дупла торчали парке, погибло несколько два лупастых сычонковых ушастых совят. го вокруг них напраслин и глаза. Сделал шаг ближе небылиц. Людям всегда бы- никого нет, хотя дупло вроде ловщины кроме ушастой сокак никто не покидал. Оказа- вы обитает ещё пять видов гадочного, а в совах загадоч- лось, что птенец-хитрец про- сов — серая неясыть, болотности предостаточно: ноч- сто повернулся затылком и ная сова, домовые и мохнопритворился... трухой. Его ногие сычи и сплюшки. Сычи но бесшумный полёт, по-дет- пух был точно такой расцвет- любят селиться на чердаках Считаю себя счаст-

только клетках зоо-— вовсе не страшный, а

челу.

разительные глаза. Лично просто не представляете, ляют заботу об этих птицах, насколько нежны совиные да привлекало то, что она, на перья! Именно эта мягкость лянки. В советские времена и позволяет птице летать школьники часто по весне бесшумно.

ности совы очень часто селятся в непосредственной близости от деревень, дове- клониться тем людям, которяя человеку и принося ему рые своей заповедью счита-— однажды принял издалека 🛮 да человек по неосмотри- 🛚 к Богу. Даже если они ночные тельности или по злому умыслу разрушает совиные Сергей Владимирович от- гнезда. Так, несколько лет

Пожалуй, не много можно симпатией и помнит много нашей области по глупости найти птиц с такой мощной, забавных историй, связан- одного из мелких чиновничков, давшего приказ на ве-

У нас на территории Ордомов (отсюда и название



"домовые"), со<sub>'</sub> вы часто занимают старые гнёзда ворон и Но грачей. больше всего им нравятся дупла. Потому там, где прояв-

готовят специальные дупразвешивали на деревьях При всей своей осторож- скворечники. Сейчас это происходит очень редко, а жаль. И тем паче хочется поют необходимость беречь

> Анжела САЗОНОВА. Член Союза охраны

## Телефон доверия ФСБ

В Управлении ФСБ России по Орловской области продолжает работать телефон доверия 45-02-92.

Особое значение для органов Федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, а также об организации незаконных вооруженных формирований (НВФ), местах нахождения лидеров и членов

НВФ и их пособников. Вы также можете сообщить об иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или обстоятельствах совершения посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, содержащих государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действиях организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировок.

'Телефон доверия" работает круглосуточно без выходных дней.

Анонимность гарантирует-

Группа общественных связей УФСБ России по Орловской области.

#### Внимание: розыск!

дел на станции Бологое Тверской области устанавливается местонахождение без вести пропавшего узнецова Алексея Николаевича 1929 года рождения, уроженца и жителя г.Дзержинска Донецкой областеля г.Дзержинска Донецкой области (Республика Украина), который 25 июня 2005 года ехал на поезде № 148 сообщением Мариуполь— Санкт-Петербург в г. Санкт-Петербург. На станции Бологое отстал от поезда, вещи, документы, деньги остались в поезде. До настоящего времени к месту назначения не при

лосложения, волосы седые с залысиной, отсутствуют некоторые зубы Был одет: кепка черного цвета брюки темно-коричневые, рубашка светло-коричневого цвета, пиджак темно-зеленый, туфли желто-коричневого цвета, носки черного цвета. Особые приметы: шрамы на предплечьях со следами сведения татуировок, на наружных сторонах кистей татуировка в виде орда, слегка сутулится, страдает потерей памяти, близорукость +5.

Его приметы: на вид 75-80 лет

рост 160-174 см, худощавого те-

Ко всем гражданам, обладающим какой-либо информацией о местонахождении Кузнецова А.Н., просьба сообщить в ЛОВД на ст. Бологое. Адрес: 171070, Тверская область, г. Бологое, пер. Больничный, д. 4. ЛОВД на ст. Бологое, ОУР. Телефон 8 (08238) 2-20-07 или 02. Пресс-служба УВД.

птиц России.



#### ФОТОФАКТ

# Мэрия бездействует

ликован материал "Одних предупреждений мало!". В материале содержалась критика в адрес городских властей, которые не торопятся решать проблему с аварийноопасными остановками транспорта "К/т "Октябрь" и "Пл. К. Маркса", несмотря на жалобы граждан и запрос

Фотография, подтверждающая серьезность ситуации, сделана у кинотеатра "Октябрь" вечером в день выхода статьи. Зафиксированное на ней ДТП обошлось без жертв. Но, видимо, для того чтобы начать действовать, а не тратить время и деньги налогоплательщиков на отписки, городским чиновникам необходимо, чтобы произошло автосветопреставление

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ. Фото автора.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

Редактор номера лексей КОНДРАТЕНКО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

А. БОЧКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны: приемная — **47-52-52;** отделов: административной и правовой реформы — **76-13-18;** экономики — **76-43-08, 43-52-63;** сельской жизни — **76-18-20;** культуры — **76-15-81;** информацион агентство — **76-48-98**; социальной политики — **47-55-54**; по работе с читателями — **76-35-50**; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64: факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсио страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки

Газета зарегистрирована Воронежским Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой нформации. Регистрационный номер В0715 Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

мволом R. печа